

SUPLEMENTO

A

EL BALEAR.

PALMA.—DOMINGO 2 DE SETIEMBRE DE 1849.

ALCANCE.

CORREO DE HOY.

El vapor-correo *El Mallorquin*, ha fondeado en este puerto á las 8 1/4 de la mañana, conduciendo á su bordo 41 pasajeros, entre ellos la Exma. Sr. condesa de Orgaz acompañada de dos hijos.

Los periódicos de Madrid que hemos recibido alcanzan al 29 del pasado. En las *Gacetas* se leen las siguientes.

DISPOSICIONES OFICIALES.

Real orden resolviendo algunas dudas sobre aprovechamiento privado de aguas corrientes y públicas.

Otra mandando que en la revista de inspección que en el próximo mes de octubre debe pasarse á todos los cuerpos del ejército, se entiendan comprendidos los jefes y oficiales de reemplazo y los que se hallen pendientes de revalidación.

NOTICIAS NACIONALES.

Va adquiriendo crédito la noticia de que el señor Bravo Murillo se encargará definitivamente de la cartera de Hacienda. Designanse varios personajes para reemplazarle en el ministerio de comercio; pero parece que nada se decidirá hasta que la corte regrese del sitio y el duque de Valencia de Puerto Llano, para donde iba á salir, restablecido ya de su última enfermedad.

El Sr. Mon salió el dia 28 con dirección á Asturias. Antes de su partida citó á juicio al editor responsable de *La Patria*, con motivo del artículo injurioso y calumñoso que publicó aquel periódico y obtuvo de dicho editor una cumplida satisfacción.

El *Popular* anuncia que el gobierno prepara para presentar en la próxima legislatura el importantísimo trabajo de los códigos civil, y de procedimientos.

El partido progresista se está disponiendo, según anunciamos, para tomar parte en las próximas elecciones municipales. La junta directiva que se ha organizado está compuesta de los señores Gomez Becerra, Escosura, Gomez de la Serna, Sagasti y Galvez Cañero.

Anteayer salió de Barcelona el navio *Sobrano* con dirección á Cádiz, desde donde pasará á la Habana.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

Hungria.—Queda absolutamente confirmada la sumisión de los húngaros. Georgey se

entregó al mariscal Paskevitsch con la condición de que este intercedería con el emperador por el ejército y por el país. Parece que lo que principalmente le decidió á entregarse, fué que una parte considerable de sus tropas fatigadas de la guerra se negaban á obedecer.

Asegúrase que Kossut, Bem y Dembinski se han refugiado en Turquía y que el primero se ha llevado las joyas de la corona de Hungría, inclusa la corona real.

El mariscal Paskevitsch ha participado al Czar que Georgey había sido conducido al cuartel general y que permanecerá en él hasta nueva orden de S. M. imperial.

Con Georgey capitularon 60 oficiales superiores lo mas selecto del ejército húngaro. Entre ellos se cuentan 11 generales.

Los periódicos alemanes publican dos proclamas, una de Kossut invitando á Georgey de la dictadura y otra de este, invitando á la nación húngara á someterse. Mañana publicaremos ambos documentos.

Las comunicaciones últimamente llegadas á París anuncian que el ejército austro-ruso se había puesto en marcha para ocupar las principales posiciones que iban abandonando los húngaros.

La *Gaceta* de Breslau publica el siguiente parte del mariscal Paskevitsch, fechado el 14 de los corrientes en Beretio Ujzales, el cual contiene los siguientes detalles acerca la sumisión de Georgey.

Georgey salió de Arad con una división, conforme á lo estipulado con el general Rudiger; se dirigió á Szelloz, donde los húngaros entregaron las armas. Al propio tiempo Rudiger hizo salir para Szelloz nuestra infantería y caballería.

El 13 al medio dia Georgey se avanzó hacia nuestro ejército al frente de su estado mayor, y repitió al general Rudiger se sometía sin condición alguna y que solicitaba solamente como un favor la intercesión del mariscal Paskewitch: á las cuatro y media de la tarde las tropas hicieron su sumisión del modo siguiente:

El ejército húngaro estaba formado en dos líneas en las llanuras del pueblo de Szelloz, en columnas cerradas: la infantería y caballería en ambas alas ocupaban la primera línea, la artillería la segunda: la infantería luego de presentadas las armas las entregó, y los jinetes bajaron del caballo poniendo sus armas en las sillas. Los hombres salieron de las filas y se dirigieron hacia la ciudad de Zaraceth, escoltados por 3 regimientos de la 2.^a división de caballería ligera: la artillería y bagajes fueron conducidos por un regimiento: el regimiento Selechi recibió orden de transportar todas las armas á Groswardein.

Dejaron las armas 11 regimientos, 20.000

hombres de infantería, 200 de caballería con 130 cañones.

Georgey declaró nuevamente estaba dispuesto á efectuar la sumisión de los húngaros que aun resistían.

Poco después de la llegada de Georgey se presentaron al general Rudiger dos parlamentarios de la fortaleza de Arad, autorizados por aquel gobernador y oficialidad para proponer la rendición de aquella fortaleza á los rusos.

El 14 la división del general Rudiger volvió á tomar sus antiguas posiciones, la vanguardia en Szimond y la división principal en Kischtens, donde permanecerá hasta recibir nueva orden del mariscal Paskewitch. La división de Georgey se dirige bajo escolta á Groswardein.

Francia.—Parece indudable que el presidente de la república ha sufrido una fuerte indisposición de resultas de un ataque de colerina. Sin embargo su estado no ofrecía cuidado alguno, y lo demuestra el haber presidido un consejo de ministros y el disponerse para emprender su viaje á varias ciudades del Marne.

Se ha celebrado en París el primer congreso de la Paz.

La *Gacete du midi* del 26 dice que el número de coléricos fallecidos en Marsella durante los dos días anteriores era tan solo de cinco por día. En París vuelve á hacer estragos este terrible contagio.

Italia.—La comisión de gobierno de Roma ha ordenado la disolución de los cuerpos franceses y guardia cívica movilizada, existentes en los estados pontificios.

Un periódico anuncia el pronto regreso del general Oudinot con 10.000 hombres. Otro periódico desmiente esta noticia, y en otro se dice que la municipalidad de Roma había mandado construir diez mil camas para las tropas francesas que guarnecen aquella ciudad, lo cual indicaría no ser tan pronta como se esperaba la vuelta de la expedición.

Asegúrase que el presidente de Venecia Manin, ha pedido capitulación, y que la Asamblea de representantes le ha investido de amplios poderes para ajustar un tratado de paz. A las desgracias que hoy pesan sobre la infeliz Venecia, se han añadido los considerables estragos que el cólera está causando en ella.

Hoy es el día prefijado por S. S. para salir de Gaeta: pasa á Nápoles y desde allí á Ancona, sin que se hable todavía de su regreso á Roma.

La división española se estaba concentrando en Velletri. Háblase de la organización de 4.000 hombres para formar la guarnición de Roma con igual número de franceses y austriacos.

